



### అట్టహాసంగా జేపీఎల్ ట్రోఫీ ఆవిష్కరణ

● ఈనెల 20 నుంచి టీ20 క్రికెట్ టీన్

హైదరాబాద్, ఆట ప్రతినిధి: ఈనెల 20-25 మధ్య జరుగబోయే కేవలం జట్లన్నీ ప్రీమియర్ లీగ్ (జేపీఎల్)లో భాగంగా ఆదివారం ప్రోఫీ ఆవిష్కరణ కార్యక్రమం అట్టహాసంగా ముగిసింది. ఆదివారం ఎన్టీ ప్రీమియర్ లీగ్ ను సమావేశ మందిరంలో జరిగిన ఈ వేడుకకు టీసీసీబి మాజీ చీఫ్ సెలెక్షన్ ఎమ్మెస్సీ ప్రసాద్, శాశ్వత్ చైర్మన్ శివసీనా రెడ్డి ముఖ్య అతిథులుగా హాజరై ప్రోఫీలను ఆవిష్కరించారు.

### భారత్ లెజెండ్స్ ట్రోఫీ

పట్టణాధ్యక్ష: అంతర్జాతీయ క్రికెట్ నుంచి రిటైర్మెంట్ ప్రకటించిన మాజీ క్రికెట్టర్ల ఆడిషన్ రౌండ్ చాంపియన్షిప్ ఆఫ్ లెజెండ్స్ ట్రోఫీలోని భారత్ కెప్టెన్లు చేసుకుంది. యువరాజ్ సింగ్ సారథ్యంలోని టీమ్ ఇండియా ఫైనల్లో 5 వికెట్ల తేడాతో బీరకాల ప్రత్యర్థి పాకిస్తాన్ ను ఓడించింది. ఈనెల 3 నుంచి 13 దాకా జరిగిన ఈ టోర్నీలో భాగంగా భారత్ కాల మానం ప్రకారం శనివారం రాత్రి ముగిసిన ఫైనల్లో యూనైటెడ్ ఖాన్ సారథ్యంలోని పాక్ జట్టు మొదట బ్యాటింగ్ చేసి నిర్ణీత 20 ఓవర్లలో 158/6 పరుగులు చేసింది. పోయిట్ మాలిక్ (41) టాప్ స్కోరర్. భారత్ బౌలర్లలో అనూకం సింగ్ (3/43) రాణించారు. అనంతరం బ్యాటింగ్ కు వచ్చిన భారత్, 19.1 ఓవర్లలోని లక్ష్యాన్ని పూర్తిచేసింది.

### మీరు రాకుంటే మేమూ రాం!

చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో హైలైట్ మోడల్ ను వ్యతిరేకిస్తున్న పాక్

లాహోర్, పచ్చే ఏడాది తమ డేంజర్ జరుగబోయే వసిన చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో పాల్గొనేందుకు భారత్ సారథి అనంతరం పాకిస్తాన్ క్రికెట్ బోర్డు (పీసీసీ) మరోసారి తీవ్ర ఆసక్తి వ్యక్తం చేసింది. ఈ టోర్నీలో ఆడియన్లకు భారత్ జట్టు పాకిస్తాన్ కు రాకుండా 2026లో భారత్/శ్రీలంక సంయుక్తంగా ఆతిథ్యమిచ్చే టీ20 వరల్డ్ కప్ లో తాము ఆడబోమని హెచ్చరించినట్లు పాక్ మీడియాలో కథనాలు వెలువడ్డాయి. అంతేకాక చాంపియన్స్ ట్రోఫీలో హైలైట్ మోడల్ ను వ్యతిరేకిస్తున్న పాక్

### కేసీఆర్ ది మానవీయ ప్రభుత్వం

● జిఆర్ఎస్ హయాంలో తగ్గిన రైతుల ఆత్మహత్యలు

● నేషనల్ క్రైమ్ రికార్డుస్ బ్యూరో గణాంకాలే నిదర్శనం

హైదరాబాద్, జూలై 14 (నమస్తే తెలంగాణ): తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటుకావడం ప్రధానంగా కేసీఆర్ ప్రజా ప్రభుత్వం నడిపారని, మానవీయ పాలన కొనసాగించారని బీఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కే తారకరామారావు తెలిపారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో రైతుల ఆత్మహత్యలు గణనీయంగా తగ్గాయని పేర్కొన్నారు. ఇందుకు నేషనల్ క్రైమ్ రికార్డుస్ బ్యూరో ప్రకటించిన గణాంకాలే నిదర్శనమని ఆదివారం

### భర్తే కాలయముడు

● హైదరాబాద్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ఇవ్వడంతో భార్య మృతి

● ముక్కు మూసి, గొంతు సులిమి ఇద్దరు కూతుళ్ల హత్య

● కారుతో చెట్టుకు డీకొట్టి రోడ్డు ప్రమాదంగా చిత్రికరణ

● ఓ మహిళ తో వివాహాంతరం బంధం ముక్కలో దారుణం

● ఖమ్మం ఓసినీ వెల్లడి

రఘునాథరావు, జూలై 14: ఇటీవల ఖమ్మం జిల్లా రఘునాథరావు మండలం బాహుళికండాకు చెందిన ఒక మహిళ, ఇద్దరు కూతుళ్ల కారు ప్రమాదంలో చనిపోయిన ఘటనలో విస్తృతంగా నిజాలు బయటపడ్డాయి. ఈ కేసును విచారించిన పోలీసులు, 'అది యాక్సిడెంట్ కాదు. ముగ్గురినీ రిద్దరూ హత్య' అని నిర్ధారించారు. ఆదివారం రఘునాథరావులోని పోలీస్ స్టేషన్లో ఖమ్మం పసిపే రఘునాథరావు మీడియం కుటుంబం వెల్లడించారు. బాహుళికండాకు చెందిన బోహా ప్రవీణ్ హైదరాబాద్ లోని ఓ ప్రైవేటు దవాఖానలో ఫిజియోథెరపీ డాక్టర్ గా పని చేస్తున్నారు. ప్రవీణ్ భార్య కుమారి (28), ఇద్దరు కుమార్తెలు వృత్తిక (4), క్రమిక్ (3) ఉన్నారు. ప్రవీణ్, అదే దవాఖానలో నర్స్ గా పనిచేస్తున్న కేరళకు చెందిన సోని ప్రాన్సిల్ తో వివాహాంతరం నెరవేరుతున్నాడు. భార్యను, పిల్లలను చంపి తో సోని ప్రాన్సిల్ తో సంబంధం ఉండొచ్చని భావించారు. మే 28న భార్య, పిల్లల ఆడల్ కార్డులను అడిగితే చేయించేందుకు ముగ్గురినీ కారులో ఎక్కించుకొని ఖమ్మం తినుకోవచ్చు. తిరిగి వెళ్లడంగా భార్య తనకు



### నేటి నుంచే 'మాన్ సూన్ రెగట్టా'

హైదరాబాద్, ఆట ప్రతినిధి: తెలంగాణ సెయిలింగ్ అసోసియేషన్, ద యాన్ క్లబ్ ఆఫ్ హైదరాబాద్ ఆధ్వర్యంలో సోమవారం నుంచి హుస్సేన్ సాగర్ వేదికగా 15వ 'మాన్ సూన్ రెగట్టా' పోటీలు ప్రారంభం కానున్నాయి. తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్, కర్ణాటక, మధ్యప్రదేశ్, ఒడిషా, కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర నుంచి కచ్చాన్ని ప్రతిభిక్తూ గుర్తింబి గౌరవించాలన్నారు. ఈ టోర్నీకి శాశ్వత్ తరపున పూర్తి సహకారం అందిస్తామని శివసీనా రెడ్డి చెప్పారు. అనంతరం కేవలం క్లబ్, ఇండి రేసింగ్ టీమ్ ఓనర్ కె. అభిషేక్ రెడ్డి, క్రమక్ పుష్ప ప్రసాద్, శాశ్వత్ చైర్మన్ శివసీనా రెడ్డి ముఖ్య అతిథులుగా హాజరై ప్రోఫీలను ఆవిష్కరించారు.

### గ్రెక్కాడ్ కు ఆర్థిక సాయం

డి.జి. ఏడాదికాలంగా క్యాన్సర్ తో పోరాడుతున్న భారత్ మాజీ క్రికెట్ ఆస్ట్రేలియన్ గ్రెక్కాడ్ కు టీసీసీబి కోటి రూపాయల ఆర్థిక సాయం ప్రకటించింది. ఈ మేరకు కార్యదర్శి జై పాటిసీబి అధికారులు ఆడించినట్లు బోర్డు ఓ ప్రకటనలో తెలిపింది. 'క్యాన్సర్ బారినపడ్డ భారత్ మాజీ క్రికెటర్ అయ్యమనకు కక్షణ సాయం కింద కోటి రూపాయలను విడుదల చేయాలని కార్యదర్శి జై పా ఆడించారు. ఆయన కుటుంబసభ్యులతోనూ జై పా మాట్లాడారు. గ్రెక్కాడ్ కుటుంబానినీ టీసీసీబి అండగా ఉంటుంది' అని ప్రకటనలో పేర్కొంది. బ్లడ్ క్యాన్సర్ తో లండన్ లోని కింగ్స్ కాలేజీ హాస్పిటల్ లో చికిత్స అందుతున్న గ్రెక్కాడ్ కు తన మాజీ సహచర ఆటగాళ్లు కపిలేందేవ్, గవాస్కర్, సుందీవ్ పాటిల్ వంటి వరుస సాయం సుందిస్తున్నారు. ఈ విషయాన్ని గ్రెక్కాడ్ తీసుకువచ్చాడు. 1975 నుంచి 1987 దాకా భారత్ తరపున 40 టెస్టులు, 15 వన్డేలు ఆడిన గ్రెక్కాడ్, తెలియాలంటే ఈనెల 22 దాకా ఆగిపోయింది. జూలై 19-22 మధ్య కాలంలో (శ్రీలంక) వేదికగా జరిగి వసిన వార్షిక సమావేశంలో డిసైన్ ఓ స్పెషల్ కంప్లీ ఆవహించింది.

# కింగ్ అల్కారజ్

## ఫైనల్ లో జోకోవిచ్ పై విజయం • వరుసగా రెండో ఏడాది టైటిల్ కైవసం

అదే కోర్టు! వాళ్లే ప్రత్యర్థులు!! కానీ ఫలితం మాత్రం మారలేదు. గతేడాది వింబుల్డన్ లో పురుషుల సింగిల్స్ ఫైనల్ కు రిమాన్ టాడ్ నికా అదివారం ముగిసిన తుదిఫోరులోనూ స్పెయిన్ కుర్రాడు కార్లోస్ అల్కారజ్ అదరగట్టి వింబుల్డన్ కోట్ లో మరోసారి పాగా వేశాడు. వరుసగా రెండో ఏడాది ఈ ప్రతిష్టాత్మక టైటిల్ ను కైవసం చేసుకుని చరిత్ర సృష్టించాడు. తన తొలిరోజు 25వ టైటిల్ గెలవాలన్న దిగ్గజం నోవాక్ జోకోవిచ్ పై పూర్తి అభివృద్ధి చెందాలని ఆరు వారాల వ్యవధిలో రెండు గ్రాండ్ స్లామ్స్ (ఫ్రెంచ్ ఓపెన్, వింబుల్డన్) కైవసం చేసుకున్నాడు.

లండన్: ప్రతిష్టాత్మక వింబుల్డన్ టోర్నీని మూడో సీడ్ కార్టోస్ అల్కారజ్ వరుసగా రెండో ఏడాది గెలుచుకున్నాడు. ఆదివారం నెంబర్ కోర్టు వేదికగా జరిగిన ఫైనల్ లో ఈ నయా స్పెయిన్ బుల్ 6-2, 6-2, 7-6 (7/4) తో నోవాక్ జోకోవిచ్ (స్పెయిన్) పై నెట్స్ 21 ఏండ్ల వయసులోనే నాలుగు గ్రాండ్ స్లామ్స్ సాధించాడు. గత వింబుల్డన్ ఫైనల్ లో ఓడినా ఐదు సెట్ల పాటు హోరాహోరిగా పోరాడిన జోకో.. ఈ మ్యాచ్ లో మాత్రం ఆ పట్టుదల, దూకుడు, పోరాటతత్వం లేకుండానే టోర్నీని ముగించాడు. 2 గంటల 27 నిమిషాల పాటు సాగిన ఈ మ్యాచ్ లో తొలి రెండు సెట్లను అలవోకగా నెట్స్ అల్కారజ్ మూడో సెట్ లో ప్రత్యర్థి నుంచి కాస్త ప్రతిఘటన

వెనకబెట్టినా ఈ సెట్ ను దక్కించుకోవడానికి ఇరువురూ పోరాడినా స్కోర్లు సమం కావడంతో ఆట కాస్తా టైట్రెక్ కు వెళ్లింది. ఇక టైట్రెక్ లో అల్కారజ్.. జోకోను పదే పదే చెట్టికు దగ్గరగా రమ్మిస్తూ పాయింట్లు రాబట్టి సెట్ తో పాటు మ్యాచ్ ను సాంకేతం చేసుకున్నాడు. ఫైనల్ లో అల్కారజ్ 5 ఏసెలు సందించి 42 విన్సర్లు కొట్టాడు. 8 ఏసెలు కొట్టిన జోకో 28 విన్సర్లతో పరిమితమయ్యాడు. ఈ విజయంతో ఒకే ఏడాది వరుసగా ఫ్రెంచ్ ఓపెన్, వింబుల్డన్ టైటిల్ ను గెలిచిన ఆరో టెన్నిస్ ప్లేయర్ గా అల్కారజ్ నిలిచాడు.

సీనియర్ గ్రెక్కాజిల్ లో జింబాబ్వేకు వెళ్లిన యువ భారత్ జట్టు ఈ పర్యటనను విజయంతో ముగించింది. ఐదు మ్యాచ్ ల సెలెక్షన్ లో భాగంగా తొలి టీ20లోనే అనూహ్య ఓటమి ఎదురైనా తర్వాత పుంజుకుని వరుసగా నాలుగు మ్యాచ్ లోనూ అతిథ్య జట్టుకు మక్కులు చూపించింది. హారార్ వేదికగా జరిగిన ఆఖరి టీ20లో భారత్ బ్యాటింగ్ లో ఆశించిన స్టాయిలో ఆకట్టుకోలేకపోయినా బంతితో మాత్రం రెప్పిపోయి సెలెక్షన్ 4-1 తో గెలుచుకుంది. బ్యాటింగ్ సంజూ శాంసన్, బంతితో ముకేశ్ కుమార్ రాణించారు.

### విజయంతో ముగించారు

#### ఐదో టీ20లోనూ భారత్ గెలుపు • సెలెక్షన్ 4-1 తో కైవసం • రాణించిన శాంసన్, ముకేశ్



(4/22), దూబె (2/25) దాటి జింబాబ్వే బ్యాట్ ను తోకముడిచారు. ఆరోజు ప్రదర్శనతో ఆకట్టుకున్న దూబెకు 'మ్యాన్ ఆఫ్ ద మ్యాచ్' అవార్డు దక్కగా సెలెక్షన్ ఆసాంకం రాణించిన వాషింగ్టన్ సుందర్ కు 'మ్యాన్ ఆఫ్ ద సెలెక్షన్' లభించింది.

అడుక్కున్న శాంసన్: టాన్ ఓడి మొదట బ్యాటింగ్ కు దిగిన భారత్ పవర్ ప్లేలోనే మూడు కీలక వికెట్లు కోల్పోయింది. భారత్ ఇన్ ఫోర్మ్ లో తొలి రెండు బంతలను భారీ స్కోర్లకు మలిచిన జైన్ కార్ (12).. రజా వేసిన నాలుగు బంతి క్లీన్ బౌల్డ్ అయ్యాడు. వేగంగా ఆడిన అభిషేక్ (14), శుభిష్ కే (13) సైతం విఫలమవడంతో భారత్ 40 పరుగులతో మూడు వికెట్లు నష్టమయింది. ఈ క్రమంలో శాంసన్, రియాన్ పింగా (22) భారత్ ను ఆడుకున్నారు.

చేదనలో జింబాబ్వేను ముకేశ్ పటిష్ఠించాడు. తొలి ఓవర్లో మూడో బంతి ఓపెన్ వెస్టిన్ బౌల్డ్ చేసిన అతడు.. మూడో ఓవర్లో డెన్విల్



### విజయంతో ముగించారు

#### ఐదో టీ20లోనూ భారత్ గెలుపు • సెలెక్షన్ 4-1 తో కైవసం • రాణించిన శాంసన్, ముకేశ్



(10) ను బౌల్డ్ చేశాడు. 5 ఫోర్స్ తో జోరుమీ దున్ను మరుమని (27) వాషింగ్టన్ సుందర్ 9వ ఓవర్లో వికెట్ల ముందు దొరికిపోయాడు. డియోన్ నును పెవిలియన్ కు పంపిన దూబె.. అద్భుత తో తర రజా (8) ను రనౌట్ చేశాడు. ఆ తర్వాత వచ్చిన జింబాబ్వే బ్యాట్ ను పరట్ అక్రమ (13 బంతుల్లో 27, 2 ఫోర్లు, 2 సిక్సర్లు) వేగంగా ఆడియన్లకు ప్రయత్నించినా ముకేశ్ 19వ ఓవర్లో అతడి ఆట కట్టింపడంతో అతిథ్య జట్టు ఓటమి ఖరారైంది.

సంక్షిప్త సారాంశం

భారత్: 20 ఓవర్లలో 167/6 (సంజూ 58, దూబె 26, ముజరబు 2/19, రజా 1/37). జింబాబ్వే: 18.3 ఓవర్లలో 125 అవుట్ (డియోన్ 34, అక్రమ 27, ముకేశ్ 4/22, దూబె 2/25)

### తగ్గిన రైతుల ఆత్మహత్యల శాతం

2015లో	2016లో
11.1%	5.66%
2017	2018
7.98%	8.77%
2019	2020
4.85%	4.41%
2021	2022
3.29%	1.57%

దంతో పరిస్థితులు ఒక్కసారిగా కొలిక్కివచ్చాయి. కొత్త ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం, చెరువుల పునరుద్ధరణతో సాగునీటి పనులు మెరుగుపడ్డాయి. వ్యవసాయం పండుగగా మారింది. క్రమంగా రైతుల ఆత్మహత్యలు గణనీయంగా తగ్గాయి. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం చేపట్టిన కార్యక్రమాలు, సమగ్ర ప్రయత్నాలు వ్యవసాయాన్ని సులభతరంగా మార్చాయి. రైతు జీవితాలు మెరుగుపడ్డాయి. ఇది కాదా.. మానవీయ ప్రభుత్వం అంటే అని కేసీఆర్ పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు ఆదివారం ట్వీట్ చేశారు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో ఎనిమిదేండ్లలో రైతుల ఆత్మహత్యలు గణనీయంగా తగ్గినట్లు తెలిపారు. నేడే తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటు కావడం, కేసీఆర్ నేతృత్వంలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కొలుపుదీర

### అప్పుల బాధతో రైతు బలవన్యరణం

#### పెట్టుబడుల కోసం 4 లక్షల అప్పు

● దిగుబడి రాక లభ్యత తీరక మనస్థాపం

● పురుగుల మందు తాగి ఆత్మహత్య

తాంసి, జూలై 14: అప్పుల బాధ భరించలేక మనస్థాపంతో రైతు ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. ఈ ఘటన ఆదివారం ఆదిలాబాద్ జిల్లా తాంసి మండలంలో వెలుగుచూసింది. కుటుంబ సభ్యులు, స్థానికులు తెలిపిన వివరాల ప్రకారం.. ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలం బట్టిసావర్ల గ్రామానికి చెందిన రైతు జక్కల పెద్ద రాజన్న అలియాస్ పోతన్న (48) కు పడకెరాల వ్యవసాయ భూమి ఉన్నది. పెట్టుబడి కోసం రూ. 4 లక్షల అప్పు చేశాడు. రెండేండ్లగా దిగుబడులు సగ్గరంగా రాకపోవడంతో అప్పులు తీరలేదు. ఇంట్లో నుంచి వెళ్లడు. తాంసి మండలం పొన్నూరి శివారులోని తన చేసుకోవలసిన పురుగుల మందుతాగి ఆత్మహత్య చేసుకున్నాడు. ఆదివారం అటవీశాఖ వెళ్లిన వారు తాంసి పోలీసులు, కుటుంబ సభ్యులకు సమాచారం అందించారు. పోకన్నకు భార్య రుక్మిణి, ఇద్దరు పిల్లలు ఉన్నారు.